



遛狗时还要给狗狗喂点水和小点心。



遛完狗就到了喂猫时间。



▲小猫爬到笼顶上，看着为自己打扫笼舍的邱欣。

►邱欣为猫做耳部清洁。



扫码看视频

假期「铲屎官」

图/文/视频 记者 张中 王媛

遛狗对很多人来说是一种消遣，但是对邱欣来说，是一种责任，是一份工作。6月28日早上6点左右，邱欣和平常一样带着三只狗狗出门了。她手里拿着矿泉水、纸巾和塑料袋，沿着小清河岸边开始遛狗。不一会儿，就走得汗流浃背。

今年22岁的邱欣是一个“代铲屎官”，是一家宠物寄养店的店主。邱欣从小就很喜欢小动物，去年7月份，她参与救助了两只受伤的小狗。其中一只叫顺顺，被车撞断了腿，因为伤势严重，医生建议放弃治疗。邱欣看着很是心疼，就抱回了家。经过近一年的悉心照料，顺顺现在已经基本康复。从那以后，邱欣决定开这样一家宠物寄养店，帮助更多需要帮助的小动物。

宠物寄养市场目前供不应求，也是邱欣决定开店的原因之一。她在家门口租了一间80平方米左右的门头房，隔开猫和狗，采用宠物散养的模式，让宠物在房间里自由玩耍、嬉戏，很受“铲屎官”们的青睐。

假期里寄养的宠物比较多，经常会满员。邱欣每次遛狗最多牵三只狗，所以要来来回回遛三四次才能把店里的狗遛完。“每天微信步数都得两万多。”邱欣笑着说，遛完狗回到店里，还要给它们搭配食物、洗澡，陪它们玩耍，给它们打扫笼舍卫生等等，一天下来属于自己的时间基本上没有了。

“周末爸爸妈妈会来帮忙，因为我还有另外一份工作。”其实在开这家店之前，邱欣已经是一家教育机构的古筝老师，每周末，她都会赶往离家20公里外的学校，为孩子们上课。

邱欣弹得一手好曲子，也能把一群猫猫狗狗打理得干净整洁。有时候邱欣练琴，狗狗们就蹲在旁边聆听，像是最忠实的听众。



为节省资金，店外装饰画都是邱欣自己画的。



邱欣与寄养的狗狗像朋友一样和平共处。



邱欣练琴时狗狗是最忠实的听众。